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Νομίζετε ότι η βασιλόπιτα και το ποδαρικό είναι… extreme έθιμα της ελληνικής 
Πρωτοχρονιάς; Αν τα παραβάλλουμε με κάποια που κυριαρχούν στον κόσμο, θα 
μας φανούν εξαιρετικά ήρεμα. Αν βρεθείτε σε κάποιο άλλο μέρος του κόσμου στην 
αλλαγή του χρόνου και δείτε κάποιους να τρώνε σταφύλια μετά μανίας ή να 
ανεβαίνουν στις καρέκλες, μην ανησυχήσετε. Κάντε το ίδιο!

Το χειμερινό μπάνιο σε ποτάμια, θάλασσες και λίμνες είναι πολύ 
συνηθισμένο έθιμο την Πρωτοχρονιά, φυσικά γι’ αυτούς που αντέχουν το 
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παγωμένο νερό. Από τα πιο διάσημα… ραντεβού είναι αυτό στον ποταμό Φορθ 
της Σκωτίας, που προσελκύει χιλιάδες κολυμβητές απ’ όλο τον κόσμο. 
Παρόμοια έθιμα υπάρχουν σε όλο το βόρειο ημισφαίριο.

Στις φτωχές συνοικίες της Νότιας Αφρικής συνηθιζόταν επί χρόνια οι 
κάτοικοι να πετάνε έξω από το σπίτι τους την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές που είχαν χαλάσει ή δεν χρειάζονταν πια. 
Ηταν, μάλιστα, κανόνας αν κάποια συσκευή σταματούσε να δουλεύει να μην 
την πετούν κατά τη διάρκεια του χρόνου, αλλά να περιμένουν τη 
συγκεκριμένη μέρα! Η αστυνομία απαγόρευσε το έθιμο για την προστασία 
των πεζών, αφού ορισμένοι πετούσαν ψυγεία και πλυντήρια από τα παράθυρα 
στο δρόμο!
Στις χώρες της Λατινικής Αμερικής, όπου το κλίμα είναι πολύ πιο ήπιο, 
συνηθίζεται κάθε παραμονή Πρωτοχρονιάς οι καλεσμένοι του τραπεζιού να 
τρώνε στο τέλος12 ρώγες σταφυλιού, μία για κάθε μήνα που θα ζήσουν την 

επόμενη χρονιά.

Στη γερμανική πόλη Μόλτεν συνηθίζουν την τελευταία ημέρα κάθε χρόνου 
να… προβλέπουν το μέλλον! Με ποιον τρόπο; Λιώνουν μια κουταλιά μολύβι 
και στη συνέχεια το χύνουν σε έναν κουβά νερό. Ανάλογα με τα σχήματα που 
θα πάρει το μολύβι όταν σταθεροποιηθεί είναι και τα νέα. Αν παρουσιαστεί 
ένα αυγό π.χ. θεωρείται σίγουρο ότι η οικογένεια του ενδιαφερόμενου θα 
μεγαλώσει, αν έχει σχήμα καπέλου σημαίνει άνετη ζωή και ταξίδια. 
Περιέργως δεν υπάρχουν σχήματα για κακές ειδήσεις…
Στο δημοφιλές ελβετικό θέρετρο του Κλόστερς οι σκιέρ διοργανώνουν μια
κούρσα… γουρουνιών πάνω στο χιόνι. Δέκα μικρά γουρουνάκια τρέχουν 
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στους δρόμους του χωριού. Το πιο γρήγορο όχι μόνο αποφεύγει τη σούβλα, 

αλλά…   υιοθετείται από τον δήμαρχο ως 

επίσημη μασκότ και περνάει ζωή χαρισάμενη…
Στη Δανία έχουν τη συνήθεια λίγα δευτερόλεπτα πριν το τέλος του χρόνου να 
ανεβαίνουν στιςκαρέκλες και στο τελευταίο δευτερόλεπτο να πηδούν, έτσι 
ώστε ο νέος χρόνος να τους βρει κυριολεκτικά… στον αέρα! Η «αιώρηση» 
αυτή συμβολίζει την καλή τύχη και την προστασία από τα κακά πνεύματα. 
Μόνο που, προφανώς, υπάρχει όριο ηλικίας…
Τα πλοία υπό βρετανική σημαία έχουν ένα παράξενο έθιμο. Κάθε 31η

Δεκεμβρίου ο καπετάνιος σκορπάει στο κατάστρωμα μικρά φτερά από 
τρυποφράκτη, ένα πουλί που είναι πολύ γνωστό στη χώρα και το όνομά του 
συμβολίζει την αποφυγή των ναυαγίων! Λέγεται, μάλιστα, ότι η πρώτη 
δουλειά κάθε Βρετανού πλοιάρχου που γνωρίζει ότι η Πρωτοχρονιά θα τον 
βρει εν πλω είναι να… προμηθευτεί τέτοια φτερά!

 

Ακόμα και τα έθιμα της Πρωτοχρονιάς μπορούν να γίνουν περίεργα ή ακόμα 
και απίστευτα! Κάθε χώρα ακολουθείται από τις δικές της παραδόσεις, 
συνήθειες που εκπλήσσουν την πλειοψηφία του κόσμου. Μερικοί λαοί κυνηγούν 
τα κακά πνεύματα λίγο πριν τα μεσάνυχτα ή κάποιοι άλλοι προσπαθούν να 
«κερδίσουν» την τύχη για το νέο έτος. Και όμως μερικοί λαοί βλέπουν τα πιο 
παράξενα έθιμα της Πρωτοχρονιάς… ως απολύτως φυσιολογικά!
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Σπάνε πιάτα έξω από την πόρτα του γείτονα στη Δανία

Λίγη ώρα μετά την αλλαγή του έτους, η παράδοση οδηγεί τους Δανούς να 
πετούν πιάτα στην πόρτα των γειτόνων τους. Περιέργως, αυτή η κίνηση αντί 
να τους ενοχλεί… τους κάνει ευτυχισμένους! Η οικογένεια που έχει τον 
μεγαλύτερο «πύργο» από σπασμένα πιάτα ή ποτήρια στην εξώπορτά της, 
θεωρείται και η πιο τυχερή, αφού ουσιαστικά έχει τους περισσότερους 
πιστούς φίλους.

Στη Χιλή γιορτάζουν το νέο έτος στο νεκροταφείο

Στην Talca, μια μικρή πόλη της Χιλής, υποδέχονται το νέο έτος μαζί με τους 
νεκρούς συγγενείς τους. Οι πόρτες του νεκροταφείου ανοίγουν για το κοινό 
στις 11 μ.μ. και ο χώρος γεμίζει με κεριά και ακούσματα κλασσικής μουσικής. 
Οι κάτοικοι πιστεύουν ότι οι νεκροί συγγενείς τους επιθυμούν να αλλάξουν 
μαζί το χρόνο. Πάνω από 5.000 άνθρωποι έχουν υιοθετήσει αυτή την 

παράδοση.

Καίνε σκιάχτρα στο Εκουαδόρ

Πριν τα μεσάνυχτα καίνε σκιάχτρα στο Εκουαδόρ! Κάθε οικογένεια 
κατασκευάζει το δικό της σκιάχτρο με εφημερίδες και κομμάτια ξύλου και 
λίγο πριν τα μεσάνυχτα το καίει στην αυλή του σπιτιού της. Η παράδοση 
υποστηρίζει ότι αυτό καταστρέφει  τα κακά πράγματα και γεμίζει το νέο έτος 
με τύχη και ευτυχία.

Γκι κάτω από τα μαξιλάρια στην Ιρλανδία

Οι ανύπαντρες γυναίκες της Ιρλανδίας περιμένουν απεγνωσμένα τη νύχτα της 
Πρωτοχρονιάς, αφού πιστεύουν ότι εκείνη την ημέρα μπορεί να 
«συναντήσουν» τον έρωτα της ζωής τους. Τοποθετούν μερικά γκι κάτω από 
το μαξιλάρι τους, ελπίζοντας να ονειρευτούν το μελλοντικό τους σύζυγο. 
Άλλωστε, στην ιρλανδική κουλτούρα, το γκι μπορεί να απομακρύνει την κακή 
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τύχη.

Φορούν πολύχρωμα εσώρουχα στο Μεξικό, τη Βραζιλία και τη Βολιβία

Οι κάτοικοι της Βραζιλίας, του Μεξικού, της Βολιβία και άλλων χωρών της 
Νότιας Αμερικής καλωσορίζουν το νέο έτος με… πολύχρωμα εσώρουχα, 
κόκκινα, κίτρινα ή με άλλα έντονα χρώματα! Πιστεύουν ότι κάτι τέτοιο θα 
τους φέρει τύχη, ώστε να βρουν ένα στοργικό σύντροφο ή να κερδίσουν 
χρήματα τους επόμενους δώδεκα μήνες.

Στην Ισπανία τρώνε 12 σταφύλια γρήγορα

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς οι Ισπανοί τρώνε 12 σταφύλια… ένα σε κάθε 
χτύπημα του ρολογιού! Κάθε σταφύλι υποτίθεται ότι φέρνει καλή τύχη για ένα 
μήνα του νέου χρόνου. Στη Μαδρίτη, τη Βαρκελώνη και σε άλλες πόλεις της 
Ισπανίας, οι άνθρωποι συγκεντρώνονται στις κεντρικές αγορές μόνο και μόνο 

για να φάνε σταφύλια.

Στο Μεξικό επικοινωνούν με τα πνεύματα

Οι Μεξικανοί πιστεύουν ότι μπορούν να έρθουν κοντά στις ψυχές των νεκρών 
κατά τη διάρκεια της παραμονής της Πρωτοχρονιάς. Πιστεύουν ότι εκείνη η 
ημέρα είναι η ιδανική στιγμή για να επικοινωνήσουν με τον άλλο κόσμο. 
Πρόκειται για μια διαδικασία που δεν πραγματοποιείται μόνο στα σπίτια 
μεταξύ των οικογενειών, αλλά και στους δρόμους του Νέου Μεξικού, μέσα 
από νόμιμες συνεδρίες πνευματισμού.

Ρούχα-πουά γεμίζουν τις γιορτινές Φιλιππίνες
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Οι δρόμοι στις Φιλιππίνες περικυκλώνονται από κατοίκους που φορούν πουά… 
την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, αφού πιστεύουν ότι μια τέτοια κίνηση 
μπορεί να τους φέρει ευημερία στο νέο έτος. Το έθιμο τους αναφέρει ότι οι 
μικροί κύκλοι στα ρούχα ή τα φαγητά και τα πιάτα σε στρογγυλά σχήματα 
αποτελούν ένα καλό σημάδι που οδηγεί στον πλούτο.

Με φλεγόμενες μπάλες στο ρεβεγιόν της Σκωτίας

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, οι άνδρες κάνουν παρέλαση στους 
δρόμους, κουνώντας τεράστιες μπάλες φωτιάς πάνω από τα κεφάλια τους. 
Σύμφωνα με τους ντόπιους, αυτές συμβολίζουν την αυτοκάθαρση και τον 
φωτεινό ήλιο. Πρόκειται για μια εξαγνιστική διαδικασία που απομακρύνει τα 
κακά πνεύματα πριν το νέο έτος.

Ο Θεός της κουζίνας επισκέπτεται την Κίνα

Στην Κίνα καθαρίζουν τα σπίτια τους και περιμένουν το Θεό της κουζίνας! 
Την Πρωτοχρονιά μερικές οικογένειες φτιάχνουν ένα δέντρο από παλιά 
χαρτονομίσματα και λουλούδια από χαρτί. Ο «κινέζικος δράκος» εμφανίζεται 
την τρίτη ημέρα του νέου έτους, με πολλούς άντρες να βρίσκονται από κάτω 
του και  να τον οδηγούν προς τα σπίτια της περιοχής. Σκοπός του να 
μεταφέρει τύχη στις οικογένειες.

Συντάκτης: Αργύρης Παγαρτάνης- Λιάνα Γεωργουλοπούλου 
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